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Μεθώνης Κλήμης: “Το φετινό Πάσχα, να κάνουμε 
το προσωπικό μας πέρασμα από το σκοτάδι στο 
Φως.”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

του Σπύρου Παπαγεωργίου
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Μέσα σε κλίμα κατάνυξης και περισυλλογής τελέσθηκε απόψε το απόγευμα της 
Κυριακής 22ας Μαρτίου 2015, η ακολουθία του Ε΄ Κατανυκτικού Εσπερινού, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου Γκύζη.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επισκοπος Μεθώνης κ. Κλήμης, 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, πλαισιωμένος 
από τους εφημερίους του Ναού.

Ο Θεοφιλέστατος στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο Μέγα Προκείμενο που 
ακούστηκε “Μη αποστρέψης το πρόσωπόν σου από του παιδός σου , ότι 
θλίβομαι…” (Ψαλμ. 68,18-19). “Τα λόγια αυτά είναι μια ισχυρή κραυγή ικεσίας και 
συνοψίζουν τα ιδιαίτερα γνωρίσματα της ορθοδόξου προσευχής, που είναι η 
μετάνοια και η κατάνυξη. Οι θλίψεις, οι δοκιμασίες και οι πειρασμοί είναι μια 
πραγματικότητα που ακολουθούν την πτώση των Πρωτοπλάστων και αποτελούν 
τον κλήρο της Χριστιανικής ζωής. Ο δρόμος που οδηγεί στην Βασιλεία των 
Ουρανών. είναι οδός σπαρμένη με αγκάθια και ποικίλες δοκιμασίες. Η θλίψη είναι 
αμαρτία, συνειδητοποίηση των λαθών μας και απουσία του Θεού. Όλα αυτά 
προκαλούν τη θλίψη στη ζωή μας. Και όσο διαρκεί η αμετανοησία προκαλεί βαθιά 
ενοχή. Η ενοχή προκαλεί απόγνωση και η απόγνωση οδηγεί στην αυτοκαταστροφή 
τον άνθρωπο. Γι αυτό παρακαλούμε τον Θεό να μην πάρει το πρόσωπό Του από 
εμάς. Ο μεγαλύτερος πόθος του ανθρώπου σε αυτή την ζωή, είναι να δει το 
πρόσωπο του Θεού.”

Σε άλλο σημείο ο Θεοφιλέστατος Αρχιγραμματέας τόνισε “ο Θεός, πολλές φορές, 
επιτρέπει να περιπέσει κάποιος σε πειρασμό, για να φανερωθεί η πνευματική 
ανδρεία του αγωνιζομένου και η ποιότητα της πίστης του. Όταν λοιπόν ζητάμε 
από τον Θεό να μην αποστρέψει το πρόσωπό Του, ζητάμε να μη μας εγκαταλείψει 
και να μην άρει την θεϊκή Του σκέπη στις δυσκολίες και τους πειρασμούς που θα 
μας τύχουν αλλά και να μην επιτρέψει πειρασμούς μεγαλύτερους από αυτούς που 
μπορούμε να σηκώσουμε.”

Τέλος ευχήθηκε “το φετινό Πάσχα, να είναι η δική μας ευκαιρία, να κάνουμε το 
προσωπικό μας πέρασμα από το σκοτάδι στο Φως.”

Στην Ακολουθία έψαλε ο Βυζαντινός Χορός “Ψαλτικής Διάκονοι” υπό την 
Διεύθυνση του Πρωτοψάλτου Ιωάννη Τσούνη.

Τον Θεοφιλέστατο αλλά και τους καλλικέλαδους Ιεροψάλτες, ευχαρίστησε ο 
προϊστάμενος του Ναού, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, για την τιμητική 
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